

## 余姚市税务局精准辅导帮企业解难题

宁波可可磁业股份有限公司是一家专业致力于烧结钕铁硼、铝镍钴稀土永磁材料的研究、生产、销售以及应用的高新技术企业。

企业近期有重组并购意见，并正积极谋划上市。当企业正苦于对企业并购重组政策不熟悉时，接到了余姚市税务局丈亭税务所举办民营企业座谈会的邀请函。了解到企业的困难后，丈亭税务所及时回应、迅速处理，次日即组织税务团队上门为他精准辅导企业重组并购过程中涉及的企业所得税和个人所得税有关政策。

据悉，为助推民营企业发展，余姚市税务局采取一系列迅速、务实、有力的行动，积极开展大走访大调研及召开民营企业座谈会，以现场提问、填写意见征询表的方式，听取民营企业诉求，收集纳税人反馈的涉税难题51个和意见建议25条。对未能现场解决的问题，以“菜单”的形式逐条列出来，形成为企业量身定制的辅导“菜单”，并据此开展精准辅导，为民营企业办实事，解难题，用更快、更好、更优的服务让民营企业切切实实感受税务的支持和温度。

记者 徐文燕 通讯员 孙士杰

## 杭州湾高端教育装备创新产业城开园

12月7日，中国杭州湾高端教育装备创新产业城开园仪式在宁波杭州湾新区众创园举行，同时，教育部教育装备研究与发展中心杭州湾创新基地、信息技术学科实验室正式揭牌。

据了解，杭州湾高端教育装备创新产业城采取政府引导、专业化运营、市场化运作的方式进行建设。项目以创新设计为抓手，以智能化教育装备为核心，致力于打造集研发设计、体验交易、研学旅行、生产制造于一体的现代教育装备产业集群，立足环杭州湾经济圈及长三角产业和市场基础，辐射、服务整个华东地区。同期，产业城还将在国内率先启动信息技术学科实验室的建设，并打造中国杭州湾创客研学旅行基地。

活动上，教育装备企业入驻协议、VEX亚洲公开赛合作协议、宁波科学中学示范校建设项目、中国杭州湾高端教育装备创新产业城——深圳教育信息化产业转移园战略合作协议等陆续签订。来自深圳的某教育装备企业负责人表示，宁波杭州湾新区的产业配套、土地成本、扶持政策、等优势正是教育装备企业成长所需求的，他相信教育装备企业将会在杭州湾新区得到良好的发展。

当天，国内首个以创新教育实验室为主题的高端教育装备展厅同步对外开放。展厅首期占地1500平方米，以智能化教育装备展示为核心，紧跟人工智能等新技术发展前沿，重点建设开源硬件、三维设计、信息技术必修课三大创新教育实验室，并涵盖校园管理、智慧课堂、创客教育、人工智能、生活体验等内容，打造智慧校园整体解决方案，为入驻及合作企业提供展示、销售、体验空间。

记者 王婧 通讯员 胡玮

## 鄞州银行荣获“2018年区域性商业银行最佳智能化应用创新奖”

12月13日，由中国金融认证中心(CFCA)主办的“第十四届中国电子银行联合宣传年”在北京举行。在“2018电子银行金榜奖”评选活动中，鄞州银行荣获“2018年区域性商业银行最佳智能化应用创新奖”。

据悉，“中国电子银行金榜奖”为目前国内电子银行领域最权威、最具前瞻性的行业奖项之一。近百家银行就电子银行规模、安全、速度、稳定性、功能创新、用户体验等实战数据，角逐多个电子银行奖项。近年来，银行业紧随时代快步，积极“触网”，结合业务场景，发挥银行资源优势，深化跨界合作，不断提升自身竞争力，鄞州银行也在不断学习与摸索，加快改革创新步伐，在业务产品和服务模式上不断推陈出新，以适应客户金融需求的变化。

据记者了解，鄞州银行手机银行现有10余类大项功能，可受理百余个业务类型，构建充值、扫码支付、开放式缴费、医疗、旅游、购物、O2O等应用场景，推出蜜钱包、蜜支付、蜜商家、蜜缴费等“蜜”系列产品，“多快好省”。

记者 崔凌琳 通讯员 董梁 王瑾

# 一周数据

## 10%

继今年6月京沪航线经济舱全线涨价10%后，临近年底京沪航线又迎来一波调价。

12月12日，记者查询票务系统看到，国航(601111.SH)、东航(600115.SH)已上调京沪航线的经济舱全价票价格，由原先的1360元上调至1490元，票价上涨幅度约为10%。

据澎湃

## 8000元以上

根据中国移动的预判，在2019年5G预商用阶段，测试、预商用5G终端可能在30款以上，其中5G手机的价格预计会在8000元以上。不过，到了2020年5G规模商用阶段，5G手机的门槛可能降至1000元以上级别。

据《证券时报》

## 42.2%

中国社会科学出版社联合多机构单位共同发布的《时间都去哪儿了？中国时间利用调查研究报告》指出，大学生学习时间在大幅下降，从学习释放出来的时间，一部分被用来睡觉，更大部分被用于休闲娱乐，尤其是打游戏、体育锻炼和课外阅读。此外，2017年中国工资劳动者超时工作（净工作时间大于8小时）相当普遍，超时工作率高达42.2%。

据《21世纪经济报道》

## 160亿

淘宝发布的《懒人消费数据》显示，2018年中国人为偷懒花了160亿，较去年增长70%，其中95后懒需求增长最快，增幅82%。其中，淘宝懒人家居用品消费较去年增长了28%，懒人炒菜机、懒人面包机等懒人厨房电器年消费增长了81%，画眉神器、懒人卷发棒、懒人眼影、懒人面膜等懒人美妆用品的增幅达到150%。

据36氪

## 17.3%

12月13日，财政部公布2018年11月财政收支情况。其中，个税数字最引人注目。11月份，个人所得税同比下降17.3%。此前，10月份个人所得税同比增长7%，增幅比9月回落13.8个百分点。

据新浪财经